PRACOVNÍ LIST Č. 38

1 Ve které z následujících vět je pravopisná chyba?
A) Můj potměšilý soused se nikdy nezmění.
B) Příčinou nedorozumění byla jeho nesmělost.
C) Start letadla doprovázelo poměrně silné hřmění.
D) Velmi sebevědomě vyvrátil všechny jeho doměnky.

VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 2
Sourozenci Jakub a Lukáš trávili celý měsíc u babičky, která bydlí na vsi poblíž Přibyslavi. Oba rádi chodili na celodenní vycházky do přírody. Nejvíce je upoutali rozlehlé pastviny, kde s oblibou pozorovali barevné motýli, vážky s průsvitnými křídly nebo neůnavně poskakující kobylky zelené. Zástupci pozoruhodné hmyzí říše je úplně okouzlili.
To ale děti ještě netušily, jak nemilé překvapení jim hmyz připravý. Na babiččině zahradě si v zemi vybudovaly hnízdo vosy. Pravidelné nálety zuřivích vos působily všem mnoho starostí. Jednoho dne však Lukáš objevil na polici oběmnou knihu, v níž byl také návod, jak na vosy vyzrát.

2 Najděte ve výchozím textu šest slov, která jsou zapsána s pravopisnou chybou,
a napište je pravopisně správně.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3 Na každé vynechané místo (*****) v následujících příslovích doplňte příslušné slovo:
3.1 Hanka je upřímná, každému řekne, co si myslí. Platí pro ni: Co na srdci, to na *****.
3.2 Doma jsem řekl, že stoprocentně vyhraju matematickou olympiádu. Maminka odvětila: Neříkej hop, dokud *****.

4 Mezi kterou z následujících dvojic slov je stejný významový vztah jako mezi
slovy KRUMPÁČ – LOPATA?
A) čočka – hrách
B) malina – ovoce
C) polička – dřevo
D) strom – borovice


VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 5
Včera mě Petr rozzlobil. Měla jsem hodně práce – udělat úkol z matematiky, vypsat si anglický slovíčka. A když to všechno bylo hotové, do pokoje vešel von, v ruce zmrzlinu. A jak se zvědavě naklonil nad stůl, zmrzlina skončila na mejch školních sešitech.

5 Najděte ve výchozím textu všechny nespisovné tvary slov a přepište je do spisovné češtiny.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
6 Přiřaďte k jednotlivým druhům podmětu (6.1–6.3) odpovídající větu (A–E): (Každou možnost z nabídky A–E můžete přiřadit pouze jednou. Dvě možnosti zbudou a nebudou použity.)
6.1 podmět rozvitý
6.2 podmět nevyjádřený
6.3 podmět několikanásobný

A) Během výletu překvapily české turisty přeháňky a bouřky.
B) Včera pytláci zcela bezohledně zničili domovy vydry a rysa.
C) Nad rybníky a loukami pomalu kroužil v širokých spirálách orel.
D) Se sklizní jablek a hrušek dědovi pomáhali ochotní lidé z vesnice.
E) V blízkosti silničního mostu jsme zahlédli hnízda vlaštovek a jiřiček.
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